

美俄外长交谈 10 分钟

虽有“火药味”也属太不易



美国国务卿布林肯

在印度新德里举行的二十国集团(G20)外长会议间隙,美国国务卿安东尼·布林肯和俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫“边走边谈”不到十分钟。这是两国官员一年来最高级别面对面交谈。

虽然已公布的谈话内容仍具“火药味”,且短期内可能不会有下一次,但说明美俄高层对话渠道仍保持畅通。



俄罗斯外交部长拉夫罗夫

【谈话】

据俄罗斯外交部声明,在2日一次闭门会议结束后,拉夫罗夫与布林肯短暂交谈,“没有进行任何谈判”。

布林肯事后在一场新闻发布会上透露,他与拉夫罗夫这次接触“未经事先安排”。

美国国务院发言人内德·普赖斯在当天例行记者会上发出的信号并不积极。“我们对短期内再度进行任何高级别正式对话不抱期待。当然,我们会一直对举行对话保持开放态度,但这场短暂接触并未就后续开展任何形式的讨论达成协议或共识。”

媒体普遍注意到,这是俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美俄外长头一次面对面交谈。按照美联社的解读,这次谈话并未显露任何可能促进缓解双方紧张关系的迹象,但至少说明美俄之间的高层交流渠道眼下仍保持畅通。

俄罗斯媒体则报道,布林肯主动要求与拉夫罗夫接触。俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃向塔斯社强调,双方“没有进行谈判,也没有举行会议之类活动”。

布林肯称在谈话中向俄方提出以下要求:结束战争;开展实质性外交以促成公正、持续性的和平;重回《新削减战略武器条约》。

【指责】

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在一份声明中说,布林肯借这次谈话申明美方立场,包括不希望俄方暂停履行《新削减战略武器条约》,认为共同履行条约能让两国“更安全”。

布林肯说,他告诉拉夫罗夫,“不管美俄关系或世界发生任何变化,美国总是乐于参与并采取行动管控战略武器,就像美国和苏联在冷战高潮时期所做的那样”。

普京2月21日在莫斯科向议会两院发表国情咨文时说,美国要求俄罗斯履行《新削减战略武器条约》所有条款,自己却“随心所欲”。俄方不得不暂停履行该条约,但并非退出。

俄美两国于2010年签署该条约,条约于2011年2月生效,有效期10年。2021年2月,俄美正式将条约有效期延长至2026年2月。俄美《中导条约》2019年失效后,《新削减战略武器条约》成为两个核大国之间唯一军控条约。

在此次外长会上,拉夫罗夫指责西方国家是当前全球性政治和经济危机的罪魁祸首。“一帮西方代表团把G20会议议程的工作变成一场闹剧,妄图将他们在经济上的失败归咎于俄罗斯。”

据俄罗斯新闻社报道,拉夫罗夫还指责西方阵营给俄罗斯农产品出口制造障碍,“无耻地埋葬了”经联合国、土耳其协调达成的农产品外运协议,该协议意在保障从黑海港口安全运出乌克兰农产品,同时保障俄罗斯农产品及化肥出口不受阻碍。

担心疯牛病

数国暂停进口巴西牛肉

巴西农业部2日通报,泰国、伊朗、约旦已经暂停进口巴西产牛肉,等待巴方对北部帕拉州一起疯牛病病例的调查结果。此外,俄罗斯也已暂停进口帕拉州产牛肉产品。

巴西农业部2月20日收到帕拉州农牧部门报告,称该州东南部一处牧场出现疑似疯牛病病例,随即委托相关实验室调查,22日确认该牧场内一头9岁雄性牲畜患疯牛病,染病牲畜已被扑杀,所在牧场也已采取隔离、监测和预防措施。

帕拉州政府2月22日发布公报说,从症状来看,已发现病例所患应为“非典型疯牛病,是在自然界中自发出现的”。

农业部门仍在做进一步检测,以确认帕拉州这一病例属于“非典型”还是“典型”疯牛病。

据世界卫生组织介绍,20世纪80年代,英国报告世界首例典型疯牛病病例,其主要感染源是被朊病毒污染的饲料,人食用病牛肉可能染上致命的克雅氏症。

巴西上一次确认出现疯牛病病例是在2021年9月。

考古学家发现 胡夫金字塔内暗道

埃及政府2日说,一支国际考古团队利用非侵入式探测技术发现胡夫金字塔内有一条暗道,或有助人们进一步了解金字塔的建造方式。

埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在胡夫金字塔外向媒体宣布这一发现。相关学术报告发表在当天出版的英国《自然》杂志上。

据美联社报道,这条暗道长9米,宽2米,位于金字塔主要入口上方,它的发现是“扫描金字塔”考古项目的成果。该项目2015年启动,使用红外热成像、三维模拟、宇宙射线成像等非侵入式技术探索金字塔。

据路透社报道,考古学家通过宇宙射线缪子成像技术发现这条暗道后,从胡夫金字塔一条细石缝插入6毫米直径的内窥镜获得暗道图像。

缪子是宇宙射线的副产物,能够穿透石头,且缪子在石头或空气中穿行时,轨迹有明显差别,这让科学家更容易分辨所探测的对象是中空还是实体结构。

埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里说,建造暗道可能是为了平衡金字塔主要入口周围的重量,也有可能是为平衡某一尚未发现的墓室或空间周围的重量。

胡夫金字塔位于埃及首都开罗西南约10公里的吉萨高地,是埃及现存规模最大的金字塔,有约4500年历史。



意大利总统悼念 移民船沉没事故遇难者

3月2日,在意大利卡拉布里亚大区克罗托内市,意大利总统马塔雷拉(右)悼念移民船沉没事故遇难者。

意大利总统马塔雷拉当日在卡拉布里亚大区克罗托内市悼念移民船沉没事故遇难者,并前往幸存者所在医院探望。意南部卡拉布里亚大区克罗托内市附近海域2月26日发生移民船沉没事故,造成至少67人死亡。

■广告



好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班,航班时刻为08:40出港,12:15到达昆明长水机场;14:15昆明出港,17:15到达大同。特价机票700元起,数量有限,先购先得。



关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场巴士电话:18735271158

机场问询:5688112/5688114

货物运输电话:5688006,5688130

投诉电话:18935251315

加拿大多伦多露营与房车展开幕



3月2日,在加拿大多伦多地区米西索加,人们在2023年多伦多春季露营与房车展上参观。

当日,为期四天的2023年多伦多春季露营与房车展在米西索加开幕,展出450余款不同尺寸与功能的房车。

本版文图据新华社